



市国资委加大科技创新支撑力度

推动市管企业“赢”在信息时代

□记者 吴洪斌 隋翔宇 报道
本报烟台讯 近日,烟台市国资委联合中国科学院计算技术研究所烟台分所组织举办“企业如何赢在大数据时代——大数据应用高峰论坛”。

此次论坛主要针对当前“大数据”等信息技术高速发展,正不断改变着人们生活、工作和思维方式,不断促使各行各业的商业环境都发生着深刻变化的发展趋势,引导企业积极应对信息技术变革,转变运营思维,在了解掌握最前沿的信息技术动态基础上不断提高企业信息化水平,拓展商业模式创新思路,以信息化建设为支撑进行深层次商业模式创新的探索与实践。

“当前烟台全市经济正在科学转调的方向上不断发展,国有经济更应该带好头。烟台市国资委作为监管部门,要为18户市管企业的健康发展提供科技等各方面的支撑力度。”市国资委主任卫京说。

以商业模式创新和自主创新为抓手,推动市管企业实现转型发展,也是市国资委在开展党的群众路线教育实践活动中的一项工作。“我们争取设立市管企业技术创新及产业化专项资金,建立科技创新调查制度和科技创新计划报告制度,督促市管企业积极落实国家和省、市自主创新政策,进一步加大研发投入。”卫京说。

据了解,市国资委通过建立“三项制度”、成立科技创新工作领导小组等措施,进一步

强化企业在科技创新中的主体地位,推动市管企业建立产学研协同创新机制,充分发挥国有大型企业创新的骨干带动作用。

其中科技创新调查制度,设计了四大部分内容,54项指标,对市管企业创新能力进行全面监测和评价,主要包括企业基本信息、经营活动状况、科技创新活动及组织、科技创新绩效等方面内容。同时建立科技创新报告制度,加强市管企业科技创新战略规划管理,及时掌握企业技术创新方向和动态,实现科技创新与企业总体战略规划的协同。技术需求征集制度,则在构建市管企业产学研协同创新机制基础上,帮助企业解决技术难题和技术需求,促进科技成果转化。

目前,已征集到冰轮集团钢板涂覆橡胶卷材产品生产需求项目,冰轮集团拟投资600万元与有关科研院所共建研发机构。目前,市管企业共有19户权属企业被认定为高新技术企业,拥有5个中国驰名商标、5个国家级企业技术中心、4个国家(工程)技术研究中心(分中心)、2个国家工程实验室、13个牵头和参与组建的产业技术创新战略联盟、5个博士后工作站,新产品贡献率达到76.3%。

创新驱动很大程度上促进了企业的健康发展。市国资委的统计数据显示,18户市管企业2013年实现营业收入677.9亿元、利润总额65.2亿元、净利润51.1亿元,同比分别增长8.6%、12.3%、11.3%,国有资本保值增值率达到107%以上。

市旅游局创新旅游发展思路

让群众共享旅游红利

□记者 吴洪斌 杜晓妮 报道
本报烟台讯 “我今天见到刁娜了,本人和电视上一样漂亮”、“美丽的烟台女孩宣传烟台旅游,让更多人了解烟台”……烟台市旅游局官方微博近日发布了《最美女孩刁娜变身旅游大使》的微博,引来网友的互动和点赞。

利用新媒体,向民众推介烟台多元旅游,与网友分享烟台胜景美食,让天涯海角的游客感受近在咫尺的烟台,烟台市旅游局利用网络服务百姓走在了全国前列。在国家行政学院电子政务中心发布的2013中国政务微博评估报告中,对新浪、腾讯网等微博网站经过认证的党政机构微博和党政干部微博进行综合评分,烟台旅游官方微博排名第17位,成为全国唯一入选的地市级旅游官方微博。据烟台市旅游公共服务中心副主任吴涛介绍,目前,烟台市旅游局已开通新浪、腾讯、网易、搜狐、人民网5个官方微博,粉丝量240万,日均发布博文20条。

出国要办护照,在烟台旅游也有“护照”,新意十足的烟台旅游越来越洋气。“《市民休闲护照》具有消费优惠、宣传推广、信息采集、纪念收藏、休闲引导等多种功能,是旅游公共服务的一种创新,简单地说,就是以‘休闲护照’的形式,向市民提供旅游休闲消费的优惠政策。”烟台市旅游局局长张丛介绍说。

今年参与的49家旅游和涉旅企业,把合计近5000元的门市总价降低了2500多元,涵

盖了全市3家5A级、10家4A级景区,最大限度地惠及市民。市区旅游公共服务中心朝阳街、旅游大世界、永旺购物中心咨询点和各县市区设置了29个《市民休闲护照》办理点。截至2013年年底,2013烟台《市民休闲护照》,已发行8万册,受惠群众10万多人次。

立足烟台的资源禀赋,在大休闲理念的引导下,如何深挖旅游资源,满足消费者的需求?烟台市旅游局推出“城市月月休闲汇”活动,加快旅游休闲产品包装上市,形成了文化观光、红色旅游、海洋旅游、葡萄酒文化旅游、乡村旅游、休闲养生旅游、度假旅游等较为完整的旅游产品体系。

旅游业作为综合性产业,在带动服务业发展的同时,使广大群众不离土、不离乡,就实现增收乃至脱贫致富,享受旅游发展的红利也是烟台市旅游局考虑的重点。为此,乡村旅游在烟台如火如荼地开展起来。烟台牟平区里口山村2010年村民人均收入5000元,将其独特的杏花资源发掘后,种杏户村民平均增收5000元,2013年,接待外来游客18万人次,旅游综合收入1850万元,村民也有了自己的“幸福梦”。据了解,烟台目前共有25个省级旅游强乡镇,56个省级旅游特色村,农家乐2000多家,其中,省级好客人家(渔)家344家,乡村旅游已成为市旅游产业的新增长点,成为农村调整产业结构,改善农村环境,推进新型城镇化的重要着力点。

一周时政

同济大学校长一行访问烟台

□记者 郑书伟 报道
本报烟台讯 6月19日下午,烟台市委书记张江汀在东山宾馆会见了同济大学校长裴钢一行。

张江汀首先对裴钢一行的来访表示欢迎,对同济大学多年来给予烟台的人才与科技支持表示感谢。在简要介绍烟台经济社会发展情况后,他说,今年是烟台成为全国首批沿海开放城市30周年,各级各部门正抢抓“蓝黄”两区建设的重大机遇,全面实施“一二四五”发展思路,加快建设蓝色、文明、幸福之都。实现既定的目标任务,迫切需要大量的高端科技人才作为支撑。同济大学科研力量雄厚、人才资源丰富,希望双方进一步加强交流、深化合作,努力实现优势互补、共同发展。

裴钢表示将积极发挥自身优势,不断深化与烟台在人才培养、科技创新和成果转化,特别是生物医药、电动汽车等方面的合作,为烟台全面深化改革、加快转型升级作出应有贡献。

防汛责任重于泰山

□记者 郑书伟 报道
本报烟台讯 6月18日上午,烟台市委副书记、市长孟凡利检查防汛工作,要求各级各部门把保障群众生命财产安全放在首位,强化防范措施,确保平安度汛。

孟凡利强调,防汛责任重于泰山。各级要结合开展教育实践活动,全面落实防汛工作责任制,切实把防汛工作抓紧、抓实、抓好。要及时监测预报暴雨和异常天气,加强海上安全监管,抓好建筑工程、广告牌匾和城乡危旧房屋管理,强化危化品监管,严密防控地质灾害的发生,保护电力、通讯设施,保障学校、幼儿园、医院、福利机构等安全度汛。要实行军民联防,加强军地沟通联系,协同处置突发事件。要加大宣传力度,提高全民防汛安全意识。一旦发生灾情,立即启动应急预案,努力把灾害损失降到最低。各级各部门都要严格实行领导带班和24小时值班制度,确保信息畅通,反应迅速,处置果断,努力维护安全稳定的良好局面。

住博会在“观望”中落幕

受楼市大环境影响,实际成交量同比下降三成

□记者 于冬亮 隋翔宇 报道

本报烟台讯 6月21日下午,住在开发区的姜辉坐了20多路公交车,赶到位于莱山区的国际博览中心。他在现场转了两圈,收集了厚厚一摞宣传页,“现在的行情都拿不准,我还是想多参考,等等看。”他说。

6月20日,2014中国(烟台)国际住宅产业博览会举办。由于近期国内多个大中城市楼市遇冷的大背景,使得本届住博会的观望情绪尤为沉重。此次共有380余家房地产开发企业携400多个楼盘,386家建材家居、装饰装修企业携1289种高端产品集体亮相。看似热闹,但实际成交量并不理想。据组委会统计,截至6月22日下午4点,本届住博会实际成交量658套,成交额4.9亿元,而一年之前的烟台住博会实际成交量993套,成交额7.5亿元。较之2013年烟台住博会,本届住博会实际成交量和实际成交额都下降三成多。

“本届住博会参观人数较去年持平,但是有一项数据明显增长,就是房地产意向成交量8940套,比去年增长了1000多套。”烟台市房产交易中心副主任姜宝华说。市民购房观望情绪弥漫,长时间积压下来的购房刚性需求者前来搜集资料,查看住博会“楼市风向标”指向何方,“但意向成交客户未必会转化成实际购房者,毕竟全国楼市大环境不理想。”

虽然成交量明显下滑,但烟台楼市价格并未出现明显的下滑迹象。6月18日,国家统计局数据显示,5月份全国70个大中城市住宅销售价格半数以上环比下降,烟台新建商品住宅价格在连续15个月止涨,环比上月持平。

“我们的‘东方阳光海岸’项目位于烟台市高新区,楼盘还未开盘,本次住博会主要是来作宣传的,希望吸引市民在开盘后前去考察。”烟台力高置业有限公司销售经理杨雪道。据介绍,为了吸引更多的市民,力高置业有限公司邀请了台湾知名歌手齐秦于本月29日在高新区举办演唱会。

在住博会现场,大多数房地产企业都像力高置业有限公司一样,重点放在自己楼盘的宣传上,并未给予住博会现场达成实际成交多高的期望值。而实际上也正是如此,本届住博会特价房超市的516套房源中现房、准现房优惠力度大,是销售的主力。其余绝大多数房企展位虽然都有不同程度的促销活动,但收效甚微,主要是通过各种抽奖活动和艺术表演来聚拢人气。

“参加本届住博会的最主要意向是吸引客户,希望通过住博会得到延展性效果,这几天基本上都有六七十个意向客户,他们会在未来两个月内到我们的楼盘参观。”烟台中海地产销售经理曾斌介绍。据了解,除了眼花缭乱的表演和各种推介会外,本届住博会出台了零手续费的优惠政策,对在住博会期间购买参展企业商品房及办理按揭贷款手续的市民,一律免收住房房屋登记费、住房交易手续费、住房置业担保手续费和住房担保服务费,以最大限度刺激市民在住博会期间购房。



□冬亮 翔宇 报道
住博会现场,市民观望者居多。

“八个一”让群众少跑冤枉路

牟平区武宁街道机关工作效能全方位提速

□记者 江昊鹏 于冬亮 报道

本报烟台讯 “打个电话咨询了一下,然后按照本子上要求的,拿着相关材料去办理机构,一个小时就把事儿办完了!”6月20日下午,在牟平区武宁街道人社所,一位居民刚刚办理完小额担保贷款申请推荐,兴奋地说。他的手上拿着一本《为民服务手册》,而正是参照了手册上的办事指南,才便捷地把事办完。

为了达到“为民、务实、清廉”的要求,进一步提高为民服务效率,武宁街道汇编了《为民服务手册》,并将其下发到全街道6000多户群众家中。在《为民服务手册》中,记者看到了计生服务站服务指南、人社所服务指南、农经所服务指南等信息。据武宁街道工作人员介绍,《为民服务手册》中涵盖了街道所有部门和科室工作职责、服务内容、办事时限、负责人姓名电话及照片、片长和包村干部姓名电话、代办员姓名和电话,既方便群众办事,又有利于社

会各界监督。

《为民服务手册》的推出,极大提高了群众办事的效率,减少了不必要的麻烦。而值得一提的是,手册的汇编还仅仅是武宁街道推出的为民服务“八个一”工程的其中一个。

据介绍,在做好走访调研、听取意见、制定整改措施等常规动作之外,武宁街道还创新实施了为民服务“八个一”工程,对街道内所有部门及干部的工作方式进行整改。“八个一”工程主要包括“一图、一牌、一册、一厅、一制、一台、一卡、一议”,“一图”指的是为民服务导图,“一牌”指的是为民服务指引牌,“一厅”指的是为民服务大厅,“一制”指的是为民服务制度,“一台”指的是为民服务监督台,“一卡”指的是为民服务岗位卡,“一议”指的是为民服务大评议,而“一册”指的就是《为民服务手册》的汇编。

“为民办实事,就要把服务送到群众手

中,‘八个一’工程是我们的创新,提高了机关工作效能,增强了干部的为民服务意识,打通了为民服务的最后一公里。”武宁街道党委书记宿向阳说,“八个一”工程全方位保证了为民服务质量,比如设在武宁街道办事处一楼大厅的监督台,群众如果有什么意见,可以直接投诉反映。

记者了解到,为了保证“八个一”工程的全方位实施,武宁街道成立了“机关效能建设工作推进领导小组”,负责整体工作的组织领导,同时还特别成立了武宁街道党委“为民服务‘八个一’工程”督察组,由宿向阳担任组长,强化工作的督导检查。

“八个一”工程中的各项要求将成为街道年底对各机关干部进行考核的重要依据,工作成效好的将给予表彰奖励,工作不力、流于形式的将进行通报批评,为民服务工作一刻也不能松懈。”宿向阳说。



2.3%

烟台5月份CPI创今年新高

□记者 曲旭光 报道
本报烟台讯 6月19日,国家统计局烟台调查队发布统计数据,5月份,烟台CPI同比上涨2.3%,比上年同期提高1.0个百分点,同比价格指数涨至今年以来各月价格涨幅最高点。

数据显示,烟台市八大类居民消费价格指数呈现七升一降特点。其中,居住类同比上涨3.8%,食品类同比上涨3.4%,衣着类同比上涨2.3%,娱乐教育文化用品及服务类同比上涨1.6%,烟酒类同比上涨1.5%,交通和通信类同比上涨0.9%,家庭设备用品及维修服务类同比上涨0.6%;医疗保健和个人用品类同比下降0.5%。

5月份烟台居民消费价格反弹回升,主要受食品类及居住类价格上涨拉动所致,虽然5月份CPI同比涨幅创今年新高,但上涨幅度比历史最高水平差距较大,目前市场物价总体运行仍然稳定,CPI反弹波动仍在温和可控范围之内。

导读

15版 区域

牟平为学生量身设计培养模式

16版 资讯

16年训练“打游击”